心得報告

1. 學校簡介

KAIST 在韓國是排名很前面的志願,尤其是在大學部理工科方面,因此有韓國的麻省理工學院之稱。我此次交換的商學院雖然幾乎不為首爾市內的計程車司機所知,但它在商學院領域內仍為佼佼者之一,以我所屬的 Techno MBA 來說,它專收有工作經驗的韓國學生,即使是三星、LG 的職員,也需通過面試審查方可入學,此外,KAIST 商學院也常會與延世大學、首爾大學等進行學術或學生間的交流。

2. 國外研修之課程學習 (課內)

在去交換之前,我已透過上網搜尋前幾屆至 KAIST 交換的學長姊的心得分享中決定得自己要修習的科目,但除了韓國商業與文化這門課還有開之外,與媒體或行銷相關的課程此次並沒有開授英文授課。最後我選擇了在中山就讀期間僅些微接觸,而從未深入研究過的供應鏈管理、服務管理、科技管理以及韓文課程。透過英文授課,不僅可以加強自己英文的聽力,也能夠在和其他同學的討論中,增進自己的英文表達能力。在韓文課方面,則建議要來交換的學弟妹有空時可以先在台灣學基本的 40 音,之後到 KAIST 時就可以上 LEVEL 2 學簡單的對話,而不用從 LEVEL 1 慢慢學習基本發音。

3. 國外研修之生活學習(課外)

我本身有在大陸實習兩個月以及在日本自助旅遊的經驗,再加上有學了快半年的韓文,以及對韓星們的熱愛,在韓國交換的期間我的旅遊生活和追星生活都過得非常充實。推薦喜歡旅遊的學弟妹可以加入臉書社團「不會韓文也可以去韓國」,裡面有滿多旅遊和美食資訊。而像我一樣喜歡追星或聽 KPOP 的學弟妹,則建議將「韓國觀光公社」的粉絲專頁設為搶先看,因為他們不定時會有和電視台的音樂放送節目有合作,且通常是依填寫問券的順序來定報名資格。

4. 交換/研修之具體效益

這一學期在韓國的交換過程,真心收穫了不少,如:

- 1)在這段時間認識的每個新朋友,都教會我不同的事情,帶給我不同的啟發。KAIST 國際事務處的 JiEun 處理事情的細心、貼心程度,超乎每個交換生的想像,讓我立志要找到一份自己熱愛的工作,且成為熱愛自己工作的人。一些歐洲交換生能讀又能玩的時間分配能力,也讓我深感佩服。而新加坡及大陸朋友韓文的流利程度,更是激發了我要精進韓文能力的決心。
- 2) 在韓國的這段期間,除了帶了三批朋友團,也帶了我父親全韓走透透,雖然深深感受到帶別人旅遊比自己出遊困難許多倍,但當朋友和家人給予認同時,真的是覺得先前行程安排、交通方式查詢等的辛苦都一掃而空。此次交換,對我而言不僅是學習獨立生活的一段時間,更是學習體貼他人、為人服務的一趟旅程。

5. 威想與建議

其實我身邊仍有不少不喜歡韓國的人,但我想澄清他們並非每個人都整形,而且就算整型也不應該構成被討厭的理由,重視自己外表並沒有什麼不對;他們也不是每個人都英文不好,就算有些人英文不好,但當你挑中他們問路、問問題後,他們還是會很熱情的靠肢體語言或翻譯軟體來幫助你的;他們也沒有仇視台灣,這次台灣計程車司機性侵韓國女大生的案子之後,許多韓國人反而是發出聲明表示他們到台灣旅行的經驗都非常好、覺得台灣人非常熱情,只是在包車方面大家可能要再做多一些功課才是。此外,交換期間正巧遇到了韓國在反朴瑾惠的示威遊行活動,但他們示威的方式並非闖進某某院會,而是就聚在一塊,有些人在台上發言,其他則在台下揮燈火或燭火表示支持,比想像的還要和平,但參與的人數也比想像的多(各年齡層、各都市都有),團結

程度及有秩序的程度真的非常令人難以想像。



新生訓練當天除了有韓國歷史和一些基本介紹,還有提供免費試穿韓服的體驗 (景福宮有穿韓服入場就不用門票費的優惠,學弟妹們可以上網估狗一下相關資訊)





校內食堂,雖然只有一家賣吃的和一家咖啡廳,這裡也常用來舉辦一些活動